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Turecký ministr zahraničí Mevlut Cavusoglu dříve prozradil, že USA
naléhaly na národ, aby poskytl svůj pokročilý systém protiraketové
obrany, S-400 Triumph, kyjevskému režimu.

"Řekli jsme ne," zdůraznil Cavusoglu citovaný tureckým tiskem.
Ministr zahraničí dodal, že návrh je nepřijatelný, protože se snaží
narušit suverenitu Turecka.

"Toto je útok na naši suverenitu a nezávislost," opakoval Ahmet
Berat Chonkar. "Turkiye je suverénní stát, který činí svá vlastní
strategická rozhodnutí týkající se svých vlastních zájmů. Turkiye
není americký stát, ani ho neřídí americký guvernér. To je nanejvýš
pobuřující, naprosto nepřijatelný návrh."
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Washington je v rozporu s Ankarou ohledně jejího rozhodnutí koupit
ruský nejmodernější systém protiraketové obrany od roku 2017.
Tehdy turecká vláda dosáhla dohody s Ruskem poté, co nedokázala
uzavřít dohodu s USA o zajištění další protivzdušné obrany země.

Podle amerických pozorovatelů začalo Turkiye poprvé zvonit na
poplach kvůli své zranitelnosti během války v Perském zálivu (1990–
1991), když Ankara požádala NATO, aby chránilo národ před
možnými odvetnými raketovými útoky SCUD ze strany tehdejšího
iráckého vůdce Saddáma Husajna. Aliance souhlasila s nasazením
svých systémů Patriot pod vlajkou NATO. Pro Ankaru však bylo
důležité vybudovat si vlastní protivzdušný obranný štít na ochranu
suverenity země.

Největší hrozba NATO pro nezávislost a suverenitu Turecka, říkají
turečtí pozorovatelé
27. ledna, 13:09 GMT

Washington však odmítl prodat svůj systém Turkiye, což ho přimělo
obrátit se na Rusko. Ruská alternativa byla pokročilá, flexibilní a
cenově dostupnější než americký systém Patriot-2.

Představitelé USA a NATO se postavili proti plánu Ankary na nákup
ruského S-400 s tím, že by nebyl kompatibilní s vojenskými systémy
transatlantického bloku a představoval by hrozbu pro alianční
program stealth F-35.
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Turecké vedení tvrdilo, že S-400 nebude integrován do systému
NATO a nebude tedy představovat žádnou výzvu pro výzbroj
aliance. Ankara také nabídla zřízení komise, která by záležitost
vyřešila. Washington nicméně v roce 2019 vyloučil Ankaru z
amerického nadnárodního programu stíhacích letounů páté
generace F-35 – i když do něj Turkiye investovalo 1,4 miliardy dolarů
(24,2 miliardy TL).

Analýza
NATO nikdy nesplnilo bezpečnostní potřeby Turkiye a ruský Su-35 je
pro Ankaru možností, říká Journo
6. března, 16:50

Cavusoglu v neděli k této záležitosti upozornil, že Ankara se nehodlá
vrátit k programu F-35, ale chce, aby Washington vrátil peníze
Ankaře vynaložené na vývoj letadla. Kromě toho ministr zahraničí
zdůraznil, že Turkiye se zaměřuje na výrobu vlastních „národních
bojových letadel“. Již dříve bylo oznámeno, že národ vyvíjí původní
bojové letouny páté generace.

Mezitím se zdá, že vztahy mezi Washingtonem a Ankarou dosáhly
nového minima: turecký ministr vnitra Suleyman Soylu obvinil USA z
vměšování se do nadcházejících všeobecných voleb a kritizoval
západní média za manipulace a očerňování. 3. května Soylu varoval,
že USA se během nadcházejících voleb pokusí o prezidentský puč,
aby dokončily to, co začalo v červenci 2016.
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Neochota Turkiye připojit se k protiruským sankcím Washingtonu
kvůli speciální vojenské operaci Moskvy na denacifikaci a
demilitarizaci Ukrajiny je mezinárodními pozorovateli označena za
důvod rostoucího tlaku na Ankaru ze Západu.

"Tento tlak je marný," řekl Berat Chonkar. "USA a Evropa dělají
konkrétní rozhodnutí týkající se své zahraniční politiky a s Turkiye o
nich nediskutují. Turkiye samozřejmě nepodpoří rozhodnutí, které
bylo učiněno bez jejich vědomí. Turkiye se řídí nezávislou politikou
založenou na svých národních zájmech a bezpečnostních
prioritách." . Turkiye se řídí pouze příslušnými rezolucemi OSN a
rozhodnutí přijatá jednostranně jinými zeměmi nejsou závazná.“
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G7 member-states, consisting of Canada, France, Germany, Italy,
Japan, the UK, and the US, as well as many other nations have
been facing a major surge in inflation over the past year, with prices
for some everyday groceries skyrocketing to unprecedented heights.

According to official data, last month, the US consumer price index
rose 4.9%, (on top of 5% in March). Meanwhile, the Eurozone
suffered from high-level annual inflation, reaching 7%, while in
Britain, that figure soared past a whopping 10%.

With such a major crisis and gloomy forecasts, many people are
opting for homecooked meal, rather than dining out, which means,
that nowadays it is better to measure their purchasing power not with
a multinational fast-food burger brand, but with something that
anyone can whip up in their kitchen.
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A pancake seems to be a great unit for that - it is nutritious, easy to
cook, and can be found across all the cultures, providing insight into
the reality of grocery prices for regular folks.

Take a look at Sputnik's pancake index, which shows more
accurately how much more expensive it is to cook pancakes in
G7 countries than in BRICS countries.
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